

弘扬海关队伍优良作风 当好让党放心让人民满意的国门卫士

新华社北京9月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月11日给红其拉甫海关全体关员回信,对海关系统干部职工更好履行职责使命提出殷切期望。习近平在回信中说,你们克服高寒缺氧等困难,扎根雪

域边疆的国门一线,忠于职守,默默奉献,创造了不平凡的业绩,展现了新时代海关人奋发有为的精神风貌。今年是海关关衔制度实行20周年,借此机会向海关系统全体同志致以诚挚的问候! (下转第二版)

2023年9月13日 星期三 癸卯年七月廿九 国内统一连续出版物号 CN 41-0049 总第9678期 www.zhld.com

河南省一级报纸

全市重大项目推进会召开

张建慧主持并讲话 吉建军作具体部署

本报讯(记者王艳王晨)9月12日,全市重大项目推进会召开,听取关于基础设施、城市建设、生物经济等重大项目推进情况汇报,分析存在的问题和困难,研究解决方法和推进举措,安排部署下一步工作。市委书记张建慧主持会议并讲话。市长吉建军作具体部署。

单化、节点化、责任化要求,系统梳理项目审批、要素保障等方面问题,做到重点再聚焦、力量再集中、研究再深入、对接再主动,紧盯时间节点,倒排工作计划,凝心聚力抓项目、全力以赴建项目,促进交通与城市、产业协同发展,打造城市经济发展新引擎。

基础设施建设工作,制定出台政策措施,畅通申报安装渠道,持续强化宣传引导,使新型基础设施建设更好赋能经济、服务社会、造福百姓。要加快建立智慧岛主体业务清单、服务保障清单,聚焦三大战略性新兴产业和十大特色优势产业,做好机构、人才、企业、基金的引进培育工作,高标准、高水平推进智慧岛建设运营,不断提升智慧岛科技创新能力和产业集聚水平。要尽快形成川淮片区规划编制成果,重点深化老运河蓝绿空间和沿河商业建筑设计方案,加快推进基础设施建设,全力打造“三生”融合、

“三产”融合、引领全市高质量发展的新高地。会议听取生物经济产业园、周钢等项目进展情况汇报,强调要科学编制全市生物经济产业园发展规划,依托资源优势,强化项目招引,大力发展以生物新材料、生物医药为主的生物经济,在培育战略性新兴产业上实现新突破。要围绕打造千万吨级汽车钢和电磁新材料生产基地,加快规划编制,细化招商图谱,开展精准招商,促进产业链上下游企业深度合作,加快推进周口钢铁产业高质量发展。王宏武、梁建松、任哲出席会议。②16

我市港口设施建设快马加鞭

本报讯(记者王永剑)今年以来,我市立足“临港新城、开放前沿”的发展定位,不断加快港口设施建设,成果丰硕,成绩斐然:港口吞吐量逐月增加,多条国内集装箱航线开通,郑埠口复线船闸投入使用,西华逍遥港开始运营,沈丘刘集周钢码头带式输送机及远程控制全部建设完成,刘湾洪瑞码头二期改扩建工

程正在开展土地征迁工作,沙颍河周口至省界航道提升工程正在推进,《周口港口史》编写完成初稿……日前,市港航管理局副局长于海涛高兴地告诉记者:“周口航运优势正在转化为资源优势,区位优势正在释放发展动能,以港兴产、以产兴城的发展态势愈加显现。”

消息接连不断。4月份,沈丘刘集周钢码头项目水工标段顺利完成竣工验收。这个建有4个1000吨级泊位的码头,利用岸线总长353米,设计年吞吐量440万吨。6月份,占地面积288亩的西华逍遥港开始运营。该港设计散货、件杂货年吞吐量250万吨,集装箱年吞吐量13.5万标箱,已正式融入周口“1+9”港口体

系。8月份,周口港开通了至合肥港、芜湖港、南京港的集装箱航线,国内集装箱航线增至12条,加上已开通的8条国际集装箱航线,周口港对外集装箱航线达到20条,使周口与长江中上游城市群以及亚洲、欧洲等区域国家的联系更加紧密,为我市临港经济发展增添了新动能。(下转第二版)

视觉新闻



9月11日,周口市中华船舶制造厂内,工人正在进行气焊作业。该公司是船舶制造及维修企业,目前产品产销两旺。近年来,我市抢抓内河航运发展机遇,加快推进沙颍河航道升级和现代综合交通运输体系建设,大力发展临港经济,船舶生产已成为新的经济增长点。

记者 沈湛 摄

河南太康实施村级卫生室医保门诊报销政策

村民在家门口看病也能报销

主流媒体看周口

人民日报记者 毕京津

“今天看病总共花费了20.5元,医保报销10.25元。您只需支付10.25元就行了。”一大早,河南省周口市太康县城乡池庄村63岁的郭爱莲老人来到村卫生室看病拿药。经过诊疗,村医张明给她开了3天的治疗心脑血管疾病的药物。郭爱莲老人罹患心脑血管疾病已有五六年时间。曾经在村卫生室看病不能报销,她每次都会骑上自行车,到2公里外的乡卫生院就诊。“那时候,来回奔波得一个多小时,很不方便。”郭爱莲说。

变化,源自太康县全面推进实施的村级卫生室医保门诊报销政策。太康县医保党组书记、局长马团结介绍:“基层医疗卫生机构广泛分布在乡镇、街道、社区、村庄,为群众提供基本医疗卫生服务。广大群众迫切希望在家门口能够获得及时、便利的就医和医保服务。”

百姓的期盼就是党委、政府的努力方向。太康县委、县政府组织县医保局明确责任分工,按照时间节点,定期会商落实,加大业务培训宣传力度,稳妥有序推进全县村级卫生室门诊医保报销结算工作。

3年间,太康县选定945家符合条件的村卫生室纳入医保定点管理,开展系统使用和医保报销培训80多场次,培训行政村卫生室村医3100多人次,医保服务覆盖率、正常使用率均达到100%。“全县共有774个行政村,现在每个行政村都有一个村卫生室开展医保门诊报销服务。”马团结说,患者在村卫生室看病和到乡镇卫生院看病,医保门诊报销比例一样。

全覆盖的村级医保门诊报销网络,为群众提供了便利。越来越多的参保群众看小病小痛,首选在家门口的村级卫生室就医。“现在,我明显感觉到来卫生室看病的人多了。”坐在诊室内,太康县老家镇刘寨行政村村医李贝贝一边给村民诊疗,一边对记者说。

“咱村离乡镇远,以前去乡镇卫生院看病,来回得半天。”“药物‘零差价’,在家门口就能看病报销,真方便!”“要是遇上阴雨天,给村医打个电话,半小时药物就能送到家。”

下午3点,日头高照,天朗气清。走进太康县大许寨镇葛花李行政村卫生室,五六名村民坐在椅子上,你一言我一语,言语里都是满满的幸福。采访中,记者看到,各个定点村卫生室都配置了相关设备,提升整体服务水平,全力打通服务基层群众就医“最后一公里”。“国家的好政策,咱得落实好。”葛花李行政村村医张康峰笑着说。

要让利民政策持续发挥作用,还得坚持做好日常监管。太康县医保局副局长郑云鹏说,该局成立了4个督导组,定期对定点医疗机构门诊诊疗及用药规范执行情况进行核查,核查结果与医保基金支付挂钩,确保医保基金安全平稳运行。(原载于2023年9月12日《人民日报》)

以高质量项目推动中心城区起高峰

“养老”变“享老” 夕阳无限好

——市城乡一体化示范区康养项目建设见闻

记者 姬慧洋 郑伟元

大力发展康养产业,是提升人民群众健康水平和生活幸福感的重要基础。近年来,市城乡一体化示范区深入贯彻落实党的二十大精神,立足区位优势,抢抓发展机遇,不断培育养老服务新业态,全力满足人民日益增长的美好生活需要,让“养老”逐步转变为“享老”,用实际行动践行健康中国战略。

9月8日,记者来到正在建设中的高铁片区,详细了解该片区未来发展

展规划和康养项目建设情况。

当日上午,记者来到位于示范区周淮路与武盛大道交叉口附近的周口城投中医院康养社区项目(以下简称“康养社区”)工地。工地东侧被绿色围挡封闭,现场清表工作正在进行,起重机、挖掘机等大型工程机械已经入场。“该项目规划占地面积116亩,规划建筑面积13万平方米,目前文勘工作正在进行,项目设计方案即将确定,确定后即可进入建设阶段。”该项目营销负责人刘运庆说。(下转第二版)



学思想 强党性 重实践 建新功

在抓实以学正风中涵养新风正气

——四论深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

本报评论员

“天地有正气,杂然赋流形;下则为河岳,上则为日星”。世间正气长存,则万事可成、万物可生。对共产党人来说,如何养浩然之气?勤于学习、善于学习的人,在科学理论的滋养和优秀文化的浸润下,前进就能有正确方向、处事就能遵行为准则,浩然正气就能充盈心中,人生高度、品格纯度、作风硬度就能得到提升。我们要以本次主题教育为契机,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持目标导向和问题导向相结合,学查改相贯通,对标党风要求找差距,对党风要求求查根源,对照党纪要求明举措,增强检视整改实效,在以学正风中让人民群众直观感受到党员干部的新风正气。

要大兴务实之风,抓好调查研

究。不了解基层真实情况,不明白群众所思所盼,拍脑袋作决定,拼蛮力打乱拳,是做不好工作的。党员干部必须带头调研、经常调研,倾听群众呼声、接受人民监督,在全心全意为人民服务中提升政治站位、提高工作能力。各级党委(党组)要紧紧围绕市委“十个坚持”“十二个紧盯”“七个专项行动”等中心工作,以解决问题、推动发展为导向搞好调查研究。要用好“深、实、细、准、效”五字诀,多采取“四不两直”方式,多到困难大、矛盾多、情况复杂、群众意见多、工作基础差的地方开展调研。

要弘扬清廉之风,守住廉洁底线。清廉是福,贪欲是祸。要牢固树立正确权力观,不断强化廉洁意识,时常开展自我检视,筑牢思想防线,严守党纪高压线,推动形成清清爽

爽的同志关系、规规矩矩的上下级关系、亲清统一的新型政商关系。要持续纠治“四风”,特别是要把到形式主义、官僚主义摆在更加突出位置,持续为基层减负增能,坚决防范反弹回潮、防微杜渐、防疲厌战。要坚守崇高理想信念,始终保持高尚精神追求和健康生活情趣,清清白白做人、干干净净做事,永葆清正廉洁的政治本色。

要养成俭朴之风,弘扬勤俭节约的良好风尚。“历览前贤国与家,成由勤俭破由奢”。艰苦奋斗、勤俭节约是我们日进日新推动发展的重要保证,更是周口在基础差、底子薄的情况下爬坡过坎、再启征程的重要保证。不论我们国家发展到什么水平,不论人民生活改善到什么地步,艰苦奋斗、勤俭节约的思想永远

不能丢。要充分发挥艰苦奋斗精神,增强艰苦奋斗意识,汇聚艰苦奋斗伟力,树立“紧日子”的思想,自觉抵制奢靡享乐、奢侈浪费的陋习,把生活作风问题作为主题教育检视整改的重要内容,从日常生活严起,让艰苦奋斗精神代代相传、历久弥新,以好的作风振奋精神、树立形象、赢得民心。

以学正风,贵在知行合一、坚持不懈、久久为功。让我们深刻体悟习近平新时代中国特色社会主义思想蕴含的真挚为民情怀、求真务实作风,自觉践行以人民为中心的发展思想,坚定践行党的群众路线,以为民务实清廉的作风造福于民,以忠诚干净担当的行动建功立业,奋力开创中国式现代化建设周口实践新局面。①6